
 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
Αχαρνές, 24/03/2026 

 

Του:  Φωτόπουλου Στυλιανού, Βουλευτή Α΄ Ανατολικής Αττικής  

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
  Την κ. Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 
 
Θέμα:  «Διαταγή Χορήγησης Φύλλων Πορείας Μετατιθέμενων πριν τη λήξη 
                      του Σχολικού Έτους» 
 
Κυρία, κύριε Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με τις επίσημες ανακοινώσεις του Υπουργείου Παιδείας Θρησκευμάτων και 
Αθλητισμού κατ’ έτος η λήξη της διδασκαλίας των μαθημάτων στις βαθμίδες εκπαίδευσης 
Νηπιαγωγείων, Δημοτικών, Γυμνασίων και Λυκείων ολοκληρώνεται περίπου στα μέσα 
Ιουνίου. Οι δε Πανελλαδικές Εξετάσεις ολοκληρώνονται περίπου στα μέσα Ιουνίου για τα 
ΓΕΛ και τα ΕΠΑΛ και στα τέλη Ιουνίου για όσους συμμετέχουν στα Ειδικά Μαθήματα των 
ΕΠΑΛ. 
 
Το Γενικό Επιτελείο Στρατού (ΓΕΣ) παρουσία του Κυρίου Αρχηγού ΓΕΣ πραγματοποίησε 
εκδήλωση για την Διεθνή Ημέρα Οικογένειας την Πέμπτη 15 Μαΐου 2025, στο πλαίσιο της 
ανακήρυξης του έτους 2025 από το ΓΕΣ ως «Έτος αφιερωμένο στην αναγνώριση του 
ρόλου και στην απόδοση τιμής στις οικογένειες του στρατιωτικού προσωπικού». Όπως 
προκύπτει από τη Νομοθεσία και από τα τηρούμενα ατομικά έγγραφα/ στοιχεία, το ΓΕΣ 
γνωρίζει την οικογενειακή κατάσταση των στελεχών καθώς και τις ηλικίες των τέκνων τους. 
 
Το ΓΕΣ τον Μάρτιο του 2026 εξέδωσε διαταγές με τις ημερομηνίες χορήγησης Φύλλων 
Πορείας, λόγω των τακτικών τοποθετήσεων/μεταθέσεων στελεχών, όπου τους διατάσσει 
να μετακινηθούν και να μετατεθούν δύο μήνες περίπου πριν τη λήξη του σχολικού έτους. 
 
Συνεπώς διαπιστώνεται ότι στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων με τα μέλη της οικογένειας 
τους καλούνται να βιώσουν μία βίαιη ανατροπή ακόμα και αποκοπή της οικογενειακής 
συνοχής στο πλαίσιο μιας τακτικής μετάθεσης. Όλα τα παραπάνω έχουν ως αποτέλεσμα 
να προσπαθούν πολλές οικογένειες να εξεύρουν λύσεις ανάλογα με τη μορφή της 
οικογένειας τους, το επίπεδο εκπαίδευσης των τέκνων τους, τις οικονομικές τους 
δυνατότητες, τις υποχρεώσεις τους κλπ. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω 

Ερωτώνται η κυρία και ο κύριος Υπουργοί:   

1.Για πιο λόγο το Γενικό Επιτελείο Στρατού κατά τις τακτικές μεταθέσεις δεν λαμβάνει 
υπόψη τη μορφή της οικογένειας και την ηλικία των τέκνων αυτών, με αποτέλεσμα αρκετοί 
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να διατάσσονται να μετατεθούν πριν της λήξη του σχολικού έτους με ό,τι συνεπάγεται αυτό 
για την σχολική φοίτηση των παιδιών τους και τον οικογενειακό προγραμματισμό;    

2. Πόσα στελέχη αιτήθηκαν το τρέχον έτος παράταση χορήγησης Φύλλων Πορείας για τον 
ως άνω λόγο; Σε πόσους εγκρίθηκε; Σε πόσους δεν εγκρίθηκε;  

3. Πιστεύετε ότι τέτοιες ενέργειες αποτελούν κίνητρο για την εισαγωγή στις Στρατιωτικές 
Σχολές και για την παραμονή στις Ένοπλες Δυνάμεις; 

4. Διασφαλίζονται τέτοιες ενέργειες από το Διεθνές και το Εθνικό θεσμικό πλαίσιο που 
κατοχυρώνει την προστασία των παιδιών και του θεσμού της οικογένειας; 

Ο Ερωτών Βουλευτής  
 
 
 
Φωτόπουλος Στυλιανός 
 
 
 
 




